Консультация для родителей

"Семейные ссоры"



Ссоры взрослых наносят непоправимый вред здоровью ребенка, а так же его воспитанию.

Когда родители ссорятся, дети испытывают одновременно чувство вины и тревогу: тревогу потому, что семейному союзу что-то угрожает, а вину из-за своей реальной или выдуманной роли в семейных неурядицах. Дети часто считают, что их поведение и они сами являются основной причиной домашних «баталий»! У детей

<u>снижается самооценка, они становятся раздражительны, капризны, истеричны, их поведение не –предсказуемо.</u>

Если ссоры носят постоянный характер, это может привести к тому, что у ребенка проявляются признаки невроза, агрессии или наоборот замкнутости.

Дети не держат нейтралитет в «войне» родителей, они встают на сторону одного из родителей в ущерб другому...

Последствия весьма печальны: если мальчик сторонится отца, а девочка матери, <u>они лишаются необходимого образца для подражания,</u> это накладывает отпечаток в дальнейшем на формировании личности.

А если мальчик избегает матери, а девочка отца, это может привезти к враждебному отношению ко всем представителям другого пола вообще.

Обычно родители в конфликтных семьях стараются оспаривать друг у друга любовь ребенка, его расположение, они часто прибегаю к непедагогическим средствам, к задабриванию, лести. Тогда дети вырастают двуличными, они привыкают эксплуатировать родительские чувства, подглядывают, подсматривают, начинают планировать... «если ты мне не купишь...» Они живут в мире, где честность лишь досадная помеха.

Живите в мире и согласии ради детей, их покоя и счастья!

Подготовила педагог-психолог МБДОУ МО г.Краснодар «Детский сад №81» Проценко Светлана Ивановна